

## 党史学习教育学习心得

按照各级党组织的要求以及中华医学会理事会党委的学习指示精神，我作为一名普通的基层党员和医务工作者，通过学习文件和各种多媒体工具，现把自己的学习心得归纳提炼如下：

2021年2月20日，习近平同志在党史学习教育动员大会上讲话指出，在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。今年是中国共产党成立一百周年。在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。

习近平同志指出：开展党史学习教育意义重大，我们党历来重视党史学习教育。回顾党史教育历程，我们发现毛泽东同志说：“如果不把党的历史搞清楚，不把党在历史上所走的路搞清楚，便不能把事情办得更好。”邓小平同志说：“每个党、每个国家都有自己的历史，只有采取客观的实事求是的态度来分析和总结，才有好处。”江泽民同志强调：“要努力学习中国历史特别是中国近现代历史和党的历史，并通过这种学习努力掌握和发扬中华民族的优良传统和党的优良传统。”胡锦涛同志指出：“要通过开展各种纪念教育活动，促进广大中青年干部进一步学习党的知识和党的历史，深入了解党的优良传统和作风，不断增强党的意识，更加坚定自觉地为党的事业而奋斗。”

习近平同志更是能在不同场合也提出学习党史的要求和重大意义，归纳起来

九条：一是我们党已经发展成为一个走过百年光辉历程、在最大的社会主义国家执政 70 多年、拥有 9100 多万党员的世界最大的马克思主义执政党，中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂，要始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，永远立于不败之地。二是历史是最好的老师，我们党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章，历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党，我们党团结带领人民又造就了历史悠久的中华文明新的历史辉煌。一切向前走，都不能忘记走过的路，走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。三是学习党的历史，是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课，这门功课不仅必修，而且必须修好。四是中国革命历史是最好的营养剂，重温这部伟大历史能够受到党的初心使命、性质宗旨、理想信念的生动教育，必须铭记光辉历史、传承红色基因。五是要学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，广大党员要以学习党的历史为重点，做到知史爱党、知史爱国，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。六是我们党的历史就是我们党与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗的历史，一定要一块过、一块干，始终保持同人民群众的血肉联系。七是全面宣传党的历史，充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用，是党和国家工作大局中一项十分重要的工作。八是回顾历史不是为了从成功中寻求慰藉，更不是为了躺在功劳簿上、为回避今天面临的困难和问题寻找借口，而是为了总结历史经验、把握历史规律，增强开拓前进的勇气和力量。九是要坚持用唯物史观来认识历史，坚持实事求是的思想路线，分清主流和支流，坚持真理，修正错误，发扬经验，吸取教训。这些都是我们党对党的历史的一贯立场和态度，体现了我们党对学习运用党的历史

重要性和必要性的深刻认识。

以上九条是习近平同志对学习党史的重要意义和巨大作用的全面和精准的概括，学习以后深受教育和启发。我自己也深深体会到：开展党史学习教育，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求；开展党史学习教育，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求；开展党史学习教育，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。

关于学习方法我完全同意中华医学会提出的建设性意见，一定要突出重点：第一，进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉；第二，进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动。第三，进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色。第四，进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平。第五，进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬精神。第六，进一步增强党的团结和集中统一，确保全党步调一致向前进。

总之作为中华医学会会员要珍惜学会百年科学团体的历史荣耀与学术尊严，将学术良知与道德正气置于一切功名及利益诉求之上，自修自律，自洁自励，自珍自爱。自觉抵制、批判一切科学上的不端行为，形成纯洁、严谨、向善的学会风气。为践行‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的崇高精神，力行“崇尚医学道德，弘扬社会正气”的学会传统价值。我深知医学服务的对象是人，目的是救助疾苦、安慰病患、延长生命，改善失常、失能、失智，增进生存质量。因此，人性光辉必须置于一切技术、功利、名誉之上。

学习党史的同时，结合医务工作者的实际职责，我意识到我们在思想政治方面还有许多需要学习和不断提高的地方，学习以后我更加感到思想的振动和鼓舞，

对科学家精神有了进一步的领悟，科学家精神是实现中华民族复兴的强大精神力量。弘扬新时代科学家精神，严守科研伦理规范，加强学术诚信和学风建设，不断激发创新发展活力，为建设世界科技强国汇聚磅礴力量，科技工作者应该承担的社会责任。

- 1、积极践行新时代科学家精神，坚持国家利益和人民利益至上，热爱科学，追求真理，淡泊名利，潜心研究，协同攻关，跨界合作，争做科技强国建设的奉献者、科技创新的引领者、学术道德的垂范者、培育新人的“铺路石”。
- 2、崇尚高尚的医学道德，崇尚“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的高尚医学道德，发扬中华医学会“爱国为民、崇尚学术、弘扬医德、竭诚服务”的价值理念，在推进“健康中国”建设中发挥主力军作用，要静心笃志，力戒浮躁，敢于提出新理论、开辟新领域、探寻新路径，努力破解事关人民健康的基础前沿问题和核心技术，努力全方位全周期保障人民健康。
- 3、坚守学术诚信和科研伦理规范。
- 4、反对浮夸浮躁、急功近利。
- 5、反对学术研究和交流领域“圈子”文化。

学到老活到老，不仅是专业知识，政治思想和党的理论也是如此，我愿在党组的引领下，在各级主管党组织的领导下，不断学习不断进步，更好地为人民健康服务，做真正合格的新时代的党员。

CSC 心脏康复学组委员

中国医科大学附属第一医院心内科 张子新

2021年6月3日